

## 市创建指挥部督查中心城区周五义务清扫活动

# 多数单位热情饱满清扫认真 少数单位走走过场“玩隐身”

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 12月2日下午是周口中心城区各责任单位及分包单位志愿者集中义务清扫时间段，市创建省级文明城市指挥部督查组督查中心城区市容市貌、环境卫生清扫保洁情况时发现，七一路、八一大道、黄河路、交通大道等主干道在大家的共同努力下，环境卫生、市容秩序整体良好，但部分次干道及背街小巷存在保洁不到位、乱贴乱画、占道出店经营等乱象，不少路段分包单位没有按时组织志愿者参与义务清扫。

当日15时30分许，严管街七一路上，市容市貌整洁有序，卫生保洁干净清爽，经过环卫车辆一天数次地来回洒水，路面、空气清新清爽；在汉阳路与滨河路交叉口、七一路与汉阳路交叉口、莲花大道与中州大道交叉口等多条主次干道上，身穿红马甲、手持小红旗的交通志愿者们忙着认真疏导指挥交通，引导行人和非机动车辆不逆行、不闯红灯，遵守交通规则；在汉阳路与黄河路交叉口，市行政

服务中心的志愿者聚集在路东侧认真打扫卫生；莲花大道上，中华保险周口分公司的志愿者手拿小铲等工具，清除沿街电线杆和行道树上新张贴的小广告；在中州大道（黄河路至莲花大道段），市机关事务管理局的志愿者认真地打扫慢车道和人行道路上的卫生死角。

本次督查过程中表现好的单位有：市科协、市发改委、市委编办、市体育局、市国税局、市地税局、市人社局、市城管局、市规划局、市水利局、市公路局、市机关事务管理局、市行政服务中心、市老干部局、

市安全监管局、市人防办、市疾控中心、市农科院、市职业技术学院、市供电公司、市住房公积金管理中心、东新区、周口报业传媒集团、市新华书店、周口铁塔公司、市迎宾馆、中华保险周口分公司、人保财险周口分公司、中国人寿周口分公司、中石化周口分公司、周口工商银行、中原银行周口分行、中国银行周口分行等，以上单位积极组织志愿者认真走上街头义务清扫，持续巩固提升省级文明城市创建工作。

不过，督查组也发现有部分分包路段

没有相关责任单位参与义务劳动，且这些路段存在路面不够干净、存在垃圾死角等现象。分包路段清扫不力和表现较差的单位有：武警周口支队、市信访局、市接待办、中石油周口分公司、市住建局、国家统计局周口调查队、漯阜铁路公司、市消防支队、市林业局、市综合投资公司、省水利学校，希望以上责任单位和分包单位领导高度重视，定点按时，积极主动地参与创建工作，细化量化任务，将义务劳动工作常态化，持之以恒，不断提升市容市貌，巩固创城成果。



## 我市开展2016年度市级文明单位社会评议

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 12月2日，我市开展了2016年度市级文明单位（标兵）社会评议活动。市文明办成员单位代表、人大代表和政协委员代表、新闻媒体、群众代表等50余人参加了评议。

在评议现场，市文明办工作人员发放

了评议打分表，50余名社会各界参评人员按照要求认真评议，对市经济开发区、市食品药品检验所、市社会福利中心、市环卫处、市文昌小学、市公安消防支队、市国土资源局、周口饭店等26家申报2016年市级文明单位的单位进行社会评议。评议人员针对被考评单位领导班子、业务实绩、行业服务、创建工作、环境面貌等5个

评议项目进行了认真细致地考量和评比，并进行逐项打分。

2016年度市级文明单位的推荐、考评工作实行百分制，包括创建档案资料、实地考核、社会评议等内容，其中社会评议占10分，本次各单位的社会评议成绩将计入考评总分。

据了解，实行社会评议是市文明办按

照党的群众路线教育实践活动要求，进一步转变作风，巩固和拓展活动成果的一项具体措施，推动考评工作更加客观公正，也是推动文明单位考评更加科学、更加规范的有益探索，使文明单位创建工作更加贴近实际、贴近群众，让群众充分感受到创建活动带来的成效和变化。

## 无线电新条例重拳治理伪基站

### 擅设最高可罚50万元

**本报综合消息** 新修订的《中华人民共和国无线电管理条例》12月1日起正式施行。此次修订《条例》的重要目的是，维护良好的无线电波秩序，保持电磁环境和谐、有序。新修订的《条例》中针对伪基站、黑广播的打击力度明显加大。

伪基站是一种伪装成通信运营商基站的无线电发射装置。从外观看，伪基站就是由一个机箱、一个发射器以及一台笔记本电脑组成。其工作原理是：侵入运营商网络，假冒信息传输过程中的验证方式，然后干扰屏蔽运营商的通信信号，最后骗过验证环节，向手机用户发送骚扰、诈骗短信，而这个通常在很短的时间内就能完成。黑广播是指未经无线电管理机关和广播电视台行政主管部门批准，私人购置广播发射机进行的广播活动。黑广播除对飞行通信造成干扰外，有的甚至可能对人身造成伤害。

据周口无线电管理局负责人介绍，工信部的统计显示，仅今年上半年，全国无线电管理系统就查处黑广播案件2500多起、伪基站案件400多起。重拳打击伪基站、黑广播，也是周口无线电管理部门的重点工作。

新《条例》加大了对利用伪基站、黑广播等非法无线电设施从事诈骗等违法犯罪活动的惩戒力度，明确规定无线电管理机构可以暂扣无线电发射设备或者查封无线电台（站），必要时可以采取技术性阻断措施。新《条例》明确了无

线电台（站）使用者的义务，要求生产、销售、使用者申请核准并备案，使用者按照规定设置、使用。无线电管理机构要定期检查和检测，可以要求产生有害干扰的无线电台（站）采取措施消除有害干扰，无法消除有害干扰的，可以责令暂停发射。

对于擅自设置、使用无线电台（站）从事诈骗等违法活动，构成犯罪的，依照《刑法》的有关规定追究刑事责任；尚不构成犯罪的，在没收从事违法活动的设备和违法所得的基础上加重处罚，并处20万元以上50万元以下的罚款。

旧版《中华人民共和国无线电管理条例》于1993年9月11日颁布实施，23年来，在维护空中电波秩序、有效利用频谱资源方面起到了重要作用。但是，随着经济社会的快速发展，利用无线电设备进行的违法犯罪活动日益猖獗，与之相对应的处罚力度相对较弱，很难对不法分子起到威慑作用。新《条例》对无线电安全管理问题的监管责任、法律依据、处罚力度进行了调整，提高了无线电违法成本。

去年8月通过的《刑法修正案（九）》，降低了构成“扰乱无线电通讯管理秩序罪”的门槛，并增设了加重情节的量刑档次，将最高刑提高到7年有期徒刑。新《条例》也与《刑法修正案（九）》相互衔接、呼应，加大对无线电违法犯罪的打击力度，共同维护电波秩序。（赵月琴）

## 久久为功 作风建设永远在路上

中央八项规定实施四周年

久久为功方可善作善成

从专项治理到建章立制，从开展教育实践活动中落实“三严三实”要求，从治标到治本

作风建设向纵深推进

截至2016年8月

全国已累计  
查处违反中央八项  
规定精神问题  
139622起

处理  
187409人

给予党纪政纪处分  
91913人

统计数据背后，是管党治党执纪越来越严，制度越来越紧、监督越来越密，释放作风建设不断发力、抓常抓长、落实落细的强烈信号

作风建设的实践成效和制度成果，凝聚了党心人心，为全面从严治党注入源源动力

新华社记者 陈晓琪 编制